

Очистные, мусор и большие деньги: как Иркутскую область пытаются привести в порядок

В регионе запускают сразу несколько крупных инициатив, связанных с водой и отходами. Общая стоимость — около 28 миллиардов рублей. Деньги большие, задачи — тоже.

Главный и самый ожидаемый проект — реконструкция канализационных очистных сооружений левого берега Иркутска. О них говорят много лет, но теперь история, похоже, действительно сдвинулась с мертвой точки. Проект прошел госэкспертизу, инженерные изыскания завершены, старт работ запланирован на 2026–2027 годы. Это продолжение той самой модернизации, которую уже прошли очистные правого берега: в 2024 году их обновили, заменили оборудование и наконец вывели очистку стоков на нормативный уровень.

Левый берег — история куда более сложная и болезненная. Здесь живут более 350 тысяч человек, здесь же сосредоточены социальные объекты, предприятия, торговые площадки. Изношенные сети и устаревшие очистные давно стали фактором экологического риска. Реконструкция должна обеспечить стабильное водоотведение сразу для двух городских округов. По сути, это базовая инфраструктура, без которой разговоры о развитии Иркутска просто не имеют смысла.



Вторая большая тема — отходы. В Приангарье продолжают строить и перестраивать систему обращения с ТКО. Формально она существует давно, фактически — до сих пор буксует.

Контейнеры переполнены, площадки выглядят так, будто за них никто не отвечает, а слово «реформа» у жителей вызывает только раздражение. При этом закон здесь предельно ясен: «бесхозных» контейнерных площадок не бывает. Если площадка находится во дворе — ответственность лежит на собственниках жилья или управляющей компании. Если за пределами придомовой территории — отвечает муниципалитет. И те, и другие обязаны следить за чистотой, ограждениями и состоянием площадок.

История с Железногорском, где МКУ «Чистый город» внезапно начал активно убирать не только центральные улицы, но и второстепенные проезды, а заодно расчищать завалы на контейнерных площадках в 13 микрорайоне и на улице Кирова, стала показательной. Город будто бы резко «вспомнил», что мусор нужно убирать регулярно, а не к визитам проверяющих. И да, как выяснилось, все эти площадки давно находятся на балансе муниципалитета, так что разговоры про «ничьи» территории — не более чем удобная отговорка.

На этом фоне особенно важно строительство новых объектов по обработке отходов. Один из ключевых проектов — комплекс по обработке, утилизации и захоронению ТКО в Эхирит-Булагатском районе. Он рассчитан на сортировку 24 тысяч тонн отходов в год, утилизацию 8,4 тысячи тонн и захоронение 12,5 тысячи тонн. Объект нужен не только району, но и территориям Центральной экологической зоны Байкала, включая Ольхон.

Сейчас проект проходит Главгосэкспертизу, строительство запланировано на 2026–2027 годы.

Параллельно региону настойчиво напоминают о мусоросортировочном комплексе в Ангарске. Сроки там уже не раз сдвигались, и теперь федеральные кураторы требуют ускорения. Без таких объектов говорить о «замкнутом цикле» и сокращении полигонов бессмысленно: отходы по-прежнему либо едут на захоронение, либо годами копятся на временных площадках.

Вся эта экологическая повестка идет в связке с национальным проектом «Экологическое благополучие» и программой «Вода России». Формально — это набор федеральных мероприятий. По факту — попытка закрыть хронические инфраструктурные дыры, которые копились десятилетиями. Очистные сооружения, полигоны, сортировка отходов — это то, от чего напрямую зависит качество жизни.

Пока можно зафиксировать одно: у региона появился редкий для последних лет набор конкретных, просчитанных экологических проектов. Осталось самое сложное — довести их до конца и не забыть о них сразу после подписания контрактов.

Фото: Правительство Иркутской области

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 250 30.01.2026, 20:31

URL: <https://babr24.com/?IDE=287765> Bytes: 3922 / 3759 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта